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Kære Magnus Heunicke og Simon Kollerup 

Over de sidste fire år er det lykkedes Odense at skabe vækst og tiltrække virksomheder og investeringer til 
medicinsk cannabis branchen. Især internationale aktører har investeret massivt i cannabis produktion, og i Odense 
gør vi – sammen med Invest in Denmark - en stor indsats for at skabe vækst i den nye branche.  

Derfor sætter vi også fra Odense Kommunes side stor pris på, at regeringen har sat sig i spidsen for, at produktion og 
eksport af medicinsk cannabis bliver gjort permanent tilladt.  
 
Det er også på den baggrund, at vi nu følger lovarbejdet tæt.  
  
Vores vurdering er, at der er rigtig mange gode elementer i lovforslaget, der i sin helhed vil have stor positiv 
betydning for udviklingen af medicinsk cannabis som erhverv i Danmark - og med det potentielt skabe mange nye 
private arbejdspladser.  
  
Efter god dialog med branchen kan jeg dog forstå, at der med lovforslaget ikke tages højde for en konkret udfordring 
i forhold til at uploade dokumenter (GMP-certifikater) til EudraGMP databasen. 
  
Det forhold, at danske myndigheder ikke lægger de danske certifikater i databasen, gør det unødigt dyrt for danske 
producenter at eksportere medicinsk cannabis. Det betyder, at de danske producenter stilles vanskeligere i den 
internationale konkurrence og kan have den konsekvens, at virksomheder placerer arbejdspladser i for eksempel 
Tyskland.  
  
Fra branchen er jeg orienteret om, at virksomhederne hører fra danske myndigheder, at baggrunden for den 
nuværende praksis er, at der ikke er ens europæiske standarder, hvilket igen betyder, at andre lande har valgt at 
fortolke reglerne anderledes og – i modsætning til danske myndigheder - lægge GMP-certifikater op i EudraGMP 
databasen.  
  
Derfor opfordrer jeg til, på vegne af en række producenter, der repræsenterer et stort antal arbejdspladser på Fyn, 
at danske myndigheder på samme måde overvejer en praksis, som i andre europæiske lande, og fremadrettet 
lægger danske GMP-certifikater op i EudraGMP databasen.  
  
Hvis der måtte være spørgsmål fra ministeriets side, står vi altid til rådighed. 
 
 
Venlig hilsen 
 
 
Peter Rahbæk Juel 
Borgmester 
 
Odense Kommune 
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E-mail er ikke sikker kommunikation. Hvis du vil give mig fortrolige/følsomme oplysninger fx helbredsoplysninger 
eller CPR-nr., så kontakt mig direkte og sikkert via Digital Post: 
http://odense.dk/PeterRahbækJuel 
 


